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Az elmaradt főtéri nagygyűlés helyett 
a város öt különböző helyén tartott népgyülést 

á kolozsvári demokraták egységfrontja- <
Tfeewromó m magyar kolozsvári lukas követelte a kormány .távozását 

és a fasizmussal ■ való, végső leszámolást
Az Északerdélyi Nemzeti Demo

krata Csoport vasárnapra nagygyű
lést hivott egybe a Főtérre. A nagy
gyűlés szervezőinek a szombati nap 
folyamán tudomásukra jutott, hogy 
civilruhába öltözött fegyveres Maniu- 
gárdisták lopakodtak be a városba s 

. a nagygyűlés résztvevői között vé
rengzést akarnak rendezni. Mivel a 
rendezőségnek nem állott volna mód

jában a nagygyűlés résztvevőit kel
lően megvédeni, úgy határoztak, hogy 
lemondanak a főtéri népgyülésről s 
a város különböző, nagyobb ipartele
pein vagy munkásotthonokban és más 
védett helyen tartják meg a népgyü- 
léseket A népgyülések teljes siker
rel s minden rendbontás nélkül le is 
zajlottak. Köszönhető ez elsősorban 

... ,r Komjnunista Párt; éberségének,- 
mely idejében röpcédulákkal és fal
ragaszokkal leplezte le a város pol
gársága ellen készülő fasiszta me
rényletet

A népgyüléseket a város főutcáin 
vörös és román zászlókkal a vasúti, 
mühelymunkásság s a munkásindu
lókat játszó vasúti zenekar felvonu
lása vezette be. Lapunk vasárnap 
reggel közölt felhívása ellenére is a 
Főtér gyalogjárói feketéllettek a nép
gyűlés kezdetét váró, izgatott lakos
ságtól. A CFR-mühelymunkások szem
gyönyörködtető felvonulása mindenütt 
utcára vonzotta a lakosságot. „Halál 
Szálasiral“, „Halál a fasisztáiéra!“, 
„ Talál a nyilasokra és imrédystákra!“, 
„Békét Erdély népei között!“, „Éljen 
a felszabadító vörös és román had
sereg!“ feliratú nagy tábláik minde
nütt helyeslő üdvkiáltásokra késztet
ték az utca közönségét s a menet 
nyomába szegődökei. így értek le a 
Permata-müvek sportpályájára, ahol 
á Dermata-gyár már egybegyült mun
kássága, valamint az Acélipari Mun- 
kásszövetRezet, a Fermata és-Ravag 
dolgozó tömegei óriási lelkesedéssel, 
éljenezve s'tüzes jelszavakat kiáltoz
va fogadták a CFR műhely munkás
ságát. Az Acélipari Munkásszövetke
zet és a Dermata-munkások egyesi- 
te t zenekara az internacionáléra zen- 
ditett rá.

A munkás egységfront 
jegyében

Szendrey Kálmán a Dermala-gyári 
munkásság és a munkásegységfront 
nevében üdvözölte a gyárak népgyü- 
lését. Ezután Nicolae Goldberger, a 
Romániai Egyesült Szakszervezetek 
központi szervezőbizottságának ki
küldötte a román főváros szervezett 
munkásainak üzenetét és szolidaritá
sát tolmácsolta román és magyar 
nyelven. Románul folytatva beszédét 
tudatta, hogy augusztus 23-tól kezdve 
mintegy 60.Ú00 fővárosi munkás tö
mörült a szakszervezetekben, örvend, 
mondotta, hogy ma itt lehet a sok 
viszontagságot átélt kolozsvári mun
kásság körében. Hogy ez az öröm 
még sem egészen leljeSi az a magát 
demokratikusnak neveaő Sánöteecu- 

kormánynak a rovására Írandó. Ez a 
kormány lábbal tiporja a demokrati
kus jogokat. E pillanatban aá: ország 
területén már százezernyi munkás
tömegek követelik e kormány távo
zását. Ez a kormány veszélyezteti ti 
Szovjetunió nagylelkű fegyverszüneti 
feltételeiben biztosított demokratikus 
fejlődést, késlelteti a Vörös Hadsereg 
és az oldalán harcoló román had
sereg győzelmes előrenyomulását s 
az erdélyi népek megbékélését. Sza
botálja a közellátás, a termelés biz
tosítását s óriási méretű munkanél
küliség és országos ínség előidézé
sével veszélyezteti az ország dolgo
zóit. A bukaresti munkásság ezzel a 
veszéllyel szemben máris erélyesen 
lépett fel, hetven-nyolcvan, sőt száz- 
százalékos .-béremeléseket- ."csikart- ki 
a kapitalista nagy vállalkozóktól s a 
Sánátescu-kormány helyeit az egye
sült demokratikus erők demokratikus 
kormányát követelte Groza Péterrel.

„Egpít sMwdtitalí magyar testvéreinkkel..“
Gál Kálmán az acélgyári munkás

ság részéről szólalt fel. Rámutatott 
arra, hogy ez a gyűlés a harc kez
dete. A győzelemnek minden előfel
tétele megvan, ha a munkásság ke
ményen dolgozik és a harcot nem 
adja fel.

Ezután Schneg-Zoltán Ferenc mon
dott beszédet a Szociáldemokrata 
Párt és a Szaktanács nevében. Meg
győzően bizonyította be, hogy nem 
lehet más szociálizmusf célravezető, 
mint az, amit a marxi tanok képvi
selnek. Minden más jelzővel ellátott 
szociálizmus csak a munkásság ká
rát szolgálja. A dolgozók érdekei 
mindig azonosak. - Amikor a román 
sovinizmus ütötte fel a fejét, akkor! 
a magyar dolgozók szenvedtek és 
nem a magyar urak, és viszont: a 
magyar uralom alatt sem a román 
ur, csakis a román nép volt a szen
vedő. „Éljen a népek demokráciája !“ 
— fejezie be beszédét Schneg-Zoltán 
Ferenc.

Se Szamostalvál, se Srivicát!
Tót Imre az ifjú kommunisták ne

vében követelte, hogy tüntessék el 
a közéletből a fasizmus képviselőit, 
akik a kibontakozó t akadályozzák.

Jordáky Lajos, a munkásegység
front szónoka kijelentette, hogy a 
szervezkedést a vidékre is ki fogják 
terjeszteni, mert az egységre ,a re
akció feltűnése miatt nagy szükség 
van. Kolozsvár környékén a leg
utóbbi időben több mint 70 munkást 
gyilkoltak meg a reakció képviselői. 
„Mi nőin akarunk ismét Szainosfal- 
vát, ahol a legjobb harcosunkat, 
Józsa Bélát ölték meg, de nem aka
runk Lupényt és Grivicát sémi“ — 
mondotta Jordáky. „Az elmúlt négy i 
évben a magyar munkások. voltak 

az élen. „Csak egy ilyen kormány 
vethet végét az egeresi vérengzéshez 
hasonló fasiszta garázdálkodásoknak, 
csak egy ilyen kormány segíti elő a 
háború gyors befejezését!“ —hir
dette a szónok a bukaresti munká
sok nevében. Nemes József a Kom
munista Párt nevében üdvözölte a 
mintegy 4000 főnyi közönséget Nem 
tudtuk megrendezni a Fő-téren nagy
gyűlésünket — mondotta. — Azok a 
fasiszták is felelősek ezért, akikét itt
hagyott Szálási és Imfédy s felelő
sek azok is, akiknek képviselői a 
falvakban most rémuralmat gyako
rolnak és továbbra is szembeállítják 
egymással a magyar és román mun
kást '

‘ A szónok ezután rámutatott a szer
vezkedés 'fontosságára és a harc 
szükségességére, mert csak így lehet 
elérni, hogy demokratikus kormány 
kerüljön uralomra.

Timofi György a CFR-munkások 
és tisztviselők megbízásából romá
nul mondott köszönetét a többi gyá
rak munkásaitól felajánlott szolidari
tásért. Az előző szónokok beszédei
nek szellemében ostorozta a kor
mányt és a soviniszta uszitókat. Az 
oly régóta óhajtott munkásegység
front miattuk nem jöhetett létre. A 
román és magyar fasiszták vertek 
éket Erdély dolgozó népei közé. 
„Megmondjuk * nyíltan — mondotta 
—, hogy ma azok a magukat romá
noknak nevező elemek jönnek ide 
vissza, akik a bécsi. döntéskor gyá
ván elfutottak innen s most ők akar
nak vezetni minket, minket, akik 
helytálltunk, itt maradtunk és oda
tartottuk a hátunkat az üldözés suj- 
tásainak. Együtt szenvedtünk ma
gyar dolgozó testvéreinkkel és együtt 
is fogjuk eltiporni a közénk tolako
dó uszitókat, a dolgozók kicsiny ja
vait elrabló, gyilkos gárdistákat 1“ 

azok, akik a szakszervezetekben ki
állottak a románság érdekében . Ma l 
is önmagunk számára fogjuk a de
mokrácia megvalósítását kiharcolni!“ 

Veress Pál, az egységfront-bizott
ság nevében intézett ezután közvet
len szavakat a nagygyűléshez és az 
egységes munkásfrontba való tömö
rülés szükségességének hangoztatása 
után vázolta Budai Nagy Antal har
cát, aki már 1437-ben a románokká! 
együtt harcot folytatott a földcsurak 
ellen. Erdélyben a magyar és román 
nép évszázadok óta együtt él. Tör
ténelmében a viszálykodásokon kivül 
még több közös küzdelem található. 
„Nem lógjuk hagyni, hogy éket ver
jenek közénk4' — mondotta. „Ki ■V

fogjuk vívni jogainkat és szabadsé*  
gunkatl“ , .

Ezután Nemes József határozati 
javaslatot olvasott fel, melyet lelkes 
tüntetés • közben egyhangúlag ma
gáévá tett a munkásság.

A nagygyűlés végén a vasutas 
zenekar a szovjetállam himnuszát 
játszotta el, majd a Dermata- és a 
vasutasdalárda a közönséggel együtt 
énekelte el az internacionálét.

Két nép megbékélés®
' Erdély legégetőbb kérdése, a nem
zetiségi kérdés, a Református Kollé
gium-udvarán lezajlott népgyülésen 

■vetődött fel legélesebben. Három-- 
ezer ember, tüntetett itt a román
magyar testvériség mellett. Ott lát
tuk a MADÖSz híveinek sorai kö
zött a közalkalmazottak, az égyétemi 
klinika, a ^postások, a székely alkal
mazottak, az élelmiszeripari munká
sok, a földészek, az antifasiszta 
zsidó csoport, az ipartestület és a 
kolozsvári színház népes csoportjait 
s résztvettek a gyűlésen igen sokan 
Kolozsvár szellemi életének mun
kásai közűi, nemzetiségre váló kü- 
lömbség nélkül.

Simó Gyula, a Kommunista Párt
kiküldötte nyitotta meg a gyűlést' 
román és magyar nyelven. Kérte, 
hogy Kolozsvár román és magyar 
lakossága külső kényszer nélkül, de 
lelke legmélyebb hitével és meg
győződésével, együttes akarattal so
rakozzék fel a román és a magyar 
néo megbékélésének munkájára.

A múlt bűneit kiküszöböljük
Ezután Vescan Teoíil dr. egyetemi 

tanár szólott román és magyar nyel
ven. '

— Észak-Erdély majdnem az anar
chia szélén áll — mondotta a többi 
között. Kötelességünk, hogy a fenye
gető veszélyt elhárítsuk. Az' egész 
világ a demokrácia felé halad, de 
nem a szövetséges hatalmak, nem 
a Szovjetunió nyomására, hanem ab
ból a felismerésből, hogy ez az 
egyetlen ut az emberiség megmen
tésére. Vannak azonban még ma is 
olyan elemek, akik ezt nem akarják 
megérteni. Nem akarják megérteni 
a román-szovjet fegyverszüneti egyez
ményt, amely minket az egyedül jár
ható útra irányit és jogosan köve
teli az államgépezet megtisztítását 
és a háborús’ bűnösök megbünte
tését, legyenek azok szászok, ma
gyarok vagy románok.

A szónok éles szavakkal ítélte el 
az. egeresi vérengzést. Az ilyen ma
gyar-ellenes kilengéseket az állam
gépezetbe, a Manin-gárdákba «3 a 
csendőrség soraiba befurakodott vas- 
gárífsta elemek Idézték elő. Amilyen 
mértékben kérjük r magyar néptől, 
hogy önmaga végezze el soraiban a 
tisztogató munkát, ugyanolyan mér
tékben harcolunk ezeknek a bűnös 
•detntkuek * .saját sorainkból való
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eltávolításáért, akik nemcsak a ma
gyar népet, hanem Romániát is vég
veszélybe sodorhatják — mondotta 
Vescan Teofil dr., majd igy foly
tatta :

— A tisztogatás munkájában ke
resnünk kell a megbékélést is, hi
szen az egyes népeknek igen kis ré
zzé felelős az utóbbi évek szörnyű- 
jégéiért. E békés kibontakoz-s elé 
• Sánátescu-kormány még hatalmon 
levő része emelt akadályokat, Ahhoz, 
hogy a múlt uilneit kiküszöböljük és 
megszüntessük a törvénytelen álla
potot, szükséges, hogy olyan kor
mány álljon az ország élére Grqza 
Péter vezetésével, amely megvaló
sítja a valódi demokráciát, az erdélyi 
román és magyar nép békés eg ütt- 
élését. „

Vescan Teofil dr. beszédét több
ször szakította meg lelkes éljenzés, 
helyeslés és taps, majd a tömeg él
tette a szovjet hadsereget, Sztálin 
marsall!, a demokráciát és az erdé
lyi népek testvériségét egy szabad, 
demokrata és független országban.

A MADOSz harcos múltja
Balogh Edgár főszerkesztő szólott 

- ezután. A Magyar Dolgozók Szövet
sége, e harcos demokrata szervezet 
— mondotta — egy évtizeddel ez
előtt, a kisebbségi időkben azért ke
letkezett, hogy ne bársonyszékekből 
intézzék a magyar milliók ügyeit,' 
h em. maga a magyar nép küzdje 
k. becsülettel azt, ami joggal meg
illeti, Hangsúlyozta, hogy a MADOSz 
annakidején élesen szembeszegült 
azzal a háborús revíziós politikával, 
amely végül a magyarságot és a 
románságot egyaránt német uralom 

; alá taszította.'Rámutatott arra, hogy 
a kettészakított, vérző Erdélyben 
északon és délen egyaránt a szen
vedések pokla é§ a gyűlölet szeny- 
nye§ áradata nyílt még a román és 
8 magyar nép előtt. Ennek most nem 
szabad folytatódnia. Mindkét részről i 
meg kell teremtem az erkölcsi ala-1 
pof a demokratikus együttműködés-1 
re és örökre el kell tüntetni a né-1 
pret megszállás nyomait.

« A múltban a MADOSz a ki- 
sebuségí sors éhen küzdött, de ugv j 
érezté, harca közös a román nép j 
harcával a demokráciáért. Ezt a > 

' múltban nem sikerült kiküzdeni és I 
ezért kellett a román népnek és a j 
magyar népnek annyit szenvednie. 
A szovJeWomán fegyverszüneti fék 
tételek alapján azonban a magyar 
népét már egyenjogúság illeti meg 
8 demokrata Romániában. -Nem aka
runk többet kisebbség lenni l Azt 
akarjuk, hogy minden magyar gyér- 

/ mek születésétől haláláig anyanyel
vében sérthetetlen, iskoláztatásában 
támogatott, szabad magyar fejlődé
sében gátlástalan legyen. Azt akar
ják, hogy az erdélyi magyarságot 
ne csak személyekben, hanem teljes 
közösségében is a demokrata-szocia
lista felfogásnak megfelelően önren
delkezés illesse meg. Azt akarjuk, 
hogy a magyar nép is teljes erejé
vel kivehesse részét az iparban, ke
reskedelemben, újjáépíthesse ezt az 
országot és az újjáépítésben további 
győzelemre segíthesse a Vörös Had
sereget és a vele együtt menetelő 
román hadsereget.

gét toborozza. Ennek alkotói legyünk 
valamennyien.

Goldberger József, a Zsidó Nép
közösség kiküldöttje annak a nép
nek a nevében beszélt, amely a leg
többet szenvedett Erdélyben. A fel
szabadított zsidó nép egyetlen tagja 
sem akar egyéni bosszút, csupán jo
gait követeli a szabad életre, abban 
a demokráciában, amely nélkül nem 
létezhet.

Zurószavakul Simó Gyula össze
foglalta az előtte szólók . megnyilat-

'■ IL'I I' ■ 'II11 ■ 
hozásainak tanulságait. Erélyes, ha
tározott allásfoglalasra hívta fel a 
demokrácia igazi harcosait és hang
súlyozta, a Kommunista Tárt azt 
akarja, hogy minden nemzetiség sza
badon élhessen. Csak akkor lehet 
igazán boldog ez a föld, ha a sza
bad demokrácia jelképéül egymás 
inellett lenghet a vörös, a román és 
a magyai’ lobogó. Ezután felolvasta 
a nagygyűlés határozatát, amelyet 
az egybegvült hatalmas tömeg lel
kes éljenzéssel fogadott.
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Tomboló lelkesedés 
a munkásotthonokban

A Dermata-müvek telepén 
tartott munkásnépgyülésen kívül 
népgyülést tartottak még a Vas
munkás Otthonban, továbbá az 
Epitőmunkások Otthonában és 
a famunkások székhazában is. 
A Vasmunkások Otthonában 
Gárbovan György és Halászy 
József kisiparosok román és ma
gyar nyelven beszéltek a nép- 
gyülés céljáról, Jakab Sándor 
pedig a Kommunista Párt és a 
Szakszervezeti Tanács meg
bízásából tartott buzdító beszé
det. Végül Lakatos István á 
Szociáldemokrata Párt nevében 
szólalt fel.

Az Epitőmunkások Otthoná
ban Tófalvi Károly elnökölt. 
Salomon Sabin románul, Wag
ner István magyarul mondtak 
éles bírálatot a kormány és a 
fasizmus káros működése fölött. 
Brúder Ferenc a Nemzeti De
mokrata Frontnak azt a részét | ben szétoszoltak.

leplezte le, amely Eszakerdély- 
ben letért a tiszta demokrácia 
útjáról s a demokratikus erők 
szétforgacsolódását idézi elő.

A Famunkás Otthonban tar
tott népgyülésről befutó tudó
sításaink Bugnarlu Tudor pol
gármester komoly, demokratikus 
összefogásra buzdító beszédét 
emelik ki. Mellette Dán István 
és Ha vádi József beszéltek a 
teremben és a folyosón össze
zsúfolódott lelkes, tömog előtt. 
Mind <1 Vasmunkás Otthonban, 
mind az építőkében és a fa
munkások helyiségeiben lezaj
lott népgyülések a Darmata- 
gyári gyűlésen felolvasott Ha
tározati Javaslattal azonos szö
vegű határozatot hoztak, régóta 
nem tapasztalt egyhangú lelke
sedéssel. A népgyülések tönie-- 
gei jelszavakat kiáltozva s az 
Internacionálét énekelve rend-

A bőripari munkások szakszerve
zete nevében Belovay István ismer
tette a szer czkedes lehetőségeit i a 
szakszervezeti mozgalom felelős sze
repét. A szakszervezet támogatását 
ajánlotta fel a gazdátlanná vált üzem 
termelóképes állapotba való hozása-' 
hoz. Javaslatára a munkások meg
választottak a bizalmiíérfiakat s el
határoztak, hogy az illetékes ható
ságokhoz küldöttséget menesztetlek, 
készpénz-hitelt ' igényelvén az üzem 
kiadásainak fedezésére. Porkoláb 
M rton főbizalmi részletesen vázolta 
a munka megkezdésének módozatait, 
azután pedig rámutatott arra, hogy 
mily fontos a termelés folytatása á 
háború gyors befejezése szempont
jából. A munkásság nevében ígéretet 
tett arra, hogy a gyár gyors üzembe
helyezésével a győzelmesen előre
nyomuló Vörös Hadsereg hadi szük
ségleteit fogják fedezni. Végül a 
szakszervezeti mozgalom múltját és 
sikereit ismertette, megemlítvén azt 
is, hogy a nemzetközi szakszerveze
tek Erdélyben mindig az itt élő 
népek megbékélését és együttmun- 
kálkodását moz itották elő. Kacsó 
János, Ormesán Sándor és Végh 
Mihály gyári bizalmiak mindenben 
támogatta« Porkoláb iv.ihály javas
latait és helyeselték hozzászólását. 
Fülöp Józsefné, a munkásnők bizal
mija sérelmezte, hogy a gyárban 
mindeddig nem állították fel a mun
kásnők kicsinyei számára a bölcsődét. 
Javasolta, hogy a bölcsödét a gyár 
munkássága minél előbb valósítsa 
meg. A bizalmiak ezután elhatároz
ták, hogy a gyár vegyészeti osztá
lyára vegyészmérnököt keresnek.

Lelkes román-magyar 
Itestvériesülés a sportpályán 
I KMTE-fiSAM 4:1 (1:0)
| Mint az élet minden más terén, a 

sportéletben is lendületes újjászer
vező munka indult meg s ebben a 
KMTE vállalta a kezdeményezést, A 
munkáscsapat vezetősége vasárnap 
rendezte első labdarugó mérkőzését. 
Az együttes a medgyesi repülőala
kulat csapata, az aSAM ellen mu
tatkozott be mintegy 1000 főnyi kö
zönség előtt. A játékosok a felvonu
lás után orosz, román, majd magyar 
nyelven üdvözölték a közönséget. A 
két csapat a következő összeállítás- 
bán ját§_zott_:

Vass—Bálint, Demeter, Hagy L-, 
(Chiorean Fülöphr-Chiorean 11., Ko
vács IV., Bonyhádi, , Radnai, Csíki 
(Rámay).

ASAM : Damian—Hedes, Arme
anu—-Balta, Leslean, Molnár—Dixi, 
Laris, Madarason, Bora, Moldovan, 

Már az első percben Seprényi me
rész vetődéssel menti a helyzetet a 
kitörő Molnáriétól, Néhány pillanat- 

Magyar-romén demokrata | tgi később Bonyhádi-’ jem k átadó- 
szövetkezés I sóból Csíki megszerzi a vezető gólt.I j.O. Élénk mezőnyjáték követb&Nt 

-r Éljen a román demokráciával | e?után. . A kolozsváriak helyenként- 
való szoros szövetkezésünk! Ezekkel | yo- összjdtékkal tűntek ki, de általá- 
3 jelszavakkal üdvözlöm a feíszaba-1 5an mindkét csapaton kiütközött az 
ditó Vörös Hadsereget, a hitlerizmus | edzéshiány. A vendégcsapat többel 
ellen mellette küzdő románhadgere- támadott, amit a szögletarány is mü
gét, s azokat a magyar erőket, ame- 8...... ...... , ..... ........ , .. ................ .
Jyek elszántan harcolnak a Szálasi- 
fendszer ellen I Román demokrata. 
testvéreinkkel együtt menetelünk an
nak a kormánynak a megbuktatásá
ra, amely éket akar verni az itt élő 
népek között és együtt menetelünk 
egy olyan demokrata kormány meg
teremtéséért, amelyre mi majd, sze
retettel, megbecsüléssel és hálával 
tekinthetünk

, A Szociáldemokrata Párt részéről ! 
pasztái Géza szólott ezután a lelki- ■ 
ísmeretvizsgálatról. Egészséges, szó- . gyár nyersbörkészlete lehetővé teszi 
eiális emberi társadalomra van szűk- . .

amely a lelkek milliós Msére- I gyárigazgatóság azonban minden

■ ■ A kenyérjjwék ' 
kiosztása Kolozsvárt
A kenyér zavartalan és igaz- 

a ságos elosztása érdekében újra 
bevezétenv a kenyérjegyrerid- 
szert. A város szükségletének 
megállapítása és a kenyér je
gyek felülvizsgálása céljából el
rendelem, hogy minden család
fő jelentse, be írásban nevét, 
életkorát és-foglalkozását, va
lamint felülbélyegzés végett 
nyújtsa be a birtokában levő 
kenyérjegyeket. A felülbélyeg
zés nélküli jegyek érvényüket 
veszítik. Aki nein rendelkezik 
kenyér jeggyel, az a jelentke
zés alkalmával uj kény ér jegyet 
kap.

A jelentkezés a lakhely sze
rint illetékes következő kerüle
ti kirendeltségnél történik :

I, kér. Szenfegyház-utca 34, 
.... 7 ! II. kér. Györgyfalvi-ut 29,

Pasztái Géza dr,. a I ^r' 32 .
rendőr ég helyet&swezetőjének buzgó | IV. kér. Ferdinand király-ut 
támogatásával jött létre. Az élőké- | (volt Horthy Miklós-ut) 42, 
szités és a rendezés munkájáértH -- • - - _ ~-
Opata Zoltán edzőt, valamint Sütő 
Györgyöt és Bothos ügyvezetőt illeti 
dicséret. A mérkőzés után a Vörös 
Hadsereg több sebesült lisztje a ko
lozsvári csapat öltözőjében szerencse- 
kivanatait fejezte ki az értékes győ
zelemért és elismeréssel szólották a 
játékosok leikészültségéről és tudá
sáról- Végezetül megelégedéssel szó- 
mbt.ha.tunk be a román-magyar kö
zönség sportszerű magatartásáról és 
lelkes, de sovifüszta túlzásoktól men
tes hangulatáról.

tat, cíe a KMTE támadásai veszé
lyesebbek voltak. A 44. percben 
Bonyhádi váratlan bombalövését Rá- 
may csukafejessel igyekezett a há
lóba továbbítani. Damian merész 
bevetéssel mentett.

Szünet után kibontakozott a KMTE 
technikai fölénye és a közönség lel
kes biztatása közben a csatársor 
egymásután érte el góljait Bonyhádi, 
Kovács IV. és Csíki révén. Az utolsó 
percben a vendégcsapat részéről 
Moldovan szépített az eredményen.

in játszott: 4>1- Jók voltak: Seprényi, Vass és
KM1E: Seprényi (Máthé)~Tóth, ’ Bonyhádi, hitetve Armeanu, Leslean

A gazdátlanná vált Rendőr-bőrgyárat 
a munkásság helyezi üzembe

i készpénz-vagyont magávalvitt, úgy, 
I hogy a gyár munkássága pilkmat- 
> nyiktg nem tudja miből fedezze a 
í munka folytatásához szükséges mun

kabéreké s a termeléssel kapcsola
tosan felmerülő készpénz kiadásokat. 
A minap e helyzet megtárgyalás ra s 
a munkátérvek megbeszélésére a gyár, 
munkássága gyűlést tartott

a iMUMkásság
A 70 munkást foglalkoztató Retido - 

bőrgyár is a gazdátlanná vált üzemek 
közé tartozik. Tulajdonosai itthagyták 
s igy az ott dolgozó munkásság 
kénytelen a termelés . nehéz gondját 
és irányítását magára vállalni. A 

a munka folytatását, az elmenekült

| V, kér. Vasvári Pál-utca 37, 
Az összeírás meggyorsítása 

végett az egy házban lakó csa
ládok a házfelügyelő vagy más 
megbízott utján, lehetőleg kö
zös bejelentést tegyenek és kö
zösen bélyegeztessék' felül a 
birtokukban levő jegyeket. A 
személyi adatokat az esetben 

Sis csaladonkint külön kell fel
tüntetni. A bejelentő személy a 
felülbélyegzett, illetve a felvett 

" uj jegyek átvételét az átvételi 
jegyzékben aláírásával igazolja. 
Ezzel magara veszi a felelős
séget az adatok pontosságára 
és az átvett jegyek visszaadá
sára vonatkozóan. A lakosság 
összeírásának befejezése után 
külön hirdetményben közöljük 

| a kenyérjegyek beváltásának 
időpontját.

Kolozsvár, 1944 október 29.
A cdgdrtnester



..J"’!?*,  ««▼esében kftröl- 
jak a holozavAroft Ta»árnap 
délelőtt lezajlott népdalé- 
•ek kÖKÖs határozatát.

Kolozsvár demokrata román 
és magyar lakossága felhábo
rodással veszi tudomásul, hogy 
a mai napra előkészített tünte
tést vásgardista, fasiszta ban
dák meg akarták zavarni. A 

„vérontás elkerülése végett a 
hagy gyűlést másként kellett 
megszerveznünk.

1. Kijelentjük, hogy kérlelhe
tetlen harcot folytatunk a fasiz
mus minden maradványa és a 
háborús bűnözők ellen nemze
tiségre való tekintet nőikül. A 
munkások Kolozsvár egész de
mokratikus lakosságával egye
temben harcolni fognak az 
északerdélyi román és magyar 
népek közötti békés együttélés 
mielőbbi megteremtéséért. Ké
rünk minden demokrata, becsü
letes hazafit, harcoljon és lep
lezzen le minden soviniszta 
ármányt, fegyverezze le és 
adja at a hatóságoknak a há
borús bűnösöket és fasisztákat, 
bármilyen nemzetiségűek is 
azok.

2. A nagygyűlés egyhangú
lag csatlakozik a romániai 
Nemzeti Demokrata Frontban 
tömörült tömegek harcához. Csat
lakozik ahhoz a mozgalomhoz, 
amely az összes demokratikus 
erők kormányáért harcol Groza 
Péter elnöklete alatt. Távoz
zék a kormány, amely reakciós 
intézkedéseivel és fasiszta, vas-
{gárdista elemeivel, mint ami
yen a Mániu-gárda is, amelye

ket támogat és amelyeket 
■ Eszakerdély városaira és fal

vaira szabadított, szabad kezet 
adott a gyilkosságra és rab
lásra, mint például Egeresen. 
Csak egy igazi demokrata kor
mány biztosíthat Romániában 
egyenlő jogokat a nemzetisé
geknek és testvéri, békés együtt
élést Erdélyben, a román és 
magyar népnek.

A nagygyűlés a Sanatescu- 
kormány működését úgy te
kinti, mint a Románia és a 
Szovjetunió, valamint szövet
ségesei között létrejött nagy
le] kü fegyverszüneti feltételek 
megszegését. Megállapítja, hogy 
mindez a hitlerizmus elleni 
közös harc és háborús erőfe
szítések nyílt szabotálása,

3. A nagygyűlés lelkesedés
sel és köszönettel üdvözli a 
dicsőséges felszabadító vörös 
hadsereget és a román hadse
reget, Kijelenti, hogy az üze
mekben és a mindennapi élet 
minden területén munkajavai a 
legnagyobb segítséget nyújtja, 
hogy a fasiszta súriíányi saját 
barlangjában semmisítsük meg.

4. A nagygyűlés üdvözli a 
kommunista és szociáldemokrata 
pártok között létrejött munkás
egységfrontot és ennek politi
kai alapelveit. A nagygyűlés 
kéri, hogy az összes demokra
tikus erők . csatlakozzanak a 
harchoz ezen alapelvek szerint. 
A nagygyűlés kijelenti a ko
lozsvári szervezett munkások, 

. tisztviselők és ‘értelmiségiek

nevében, hogy harcolni fog 
ezen alapelvek mielőbbi meg
valósításáért.

Le a reakciós kormánnyal! Le 
a vasgárdisták, a fasiszták és 
az úgynevezett Maniü-gárdák 
terrorjavai! Követeljük a Nem
zeti Demokratikus Front kor
mányát Groza Péterrel az élén!

Éljen az erdélyi román és 
magyar nép testvéri együttélése!

Éljen a munkás egységfront!

Éljen a Kommunista Párt!
Éljen a Szociáldemokrata Párt!
Éljenek az Egyesült Szak

szervezetek !
Éljen a fasizmus ellen har

coló összes demokratikus erők 
egyesülése, nemzetiségre való 
tekintet nélkül !

Éljen a dicsőséges Vörös 
Hadsereg, élén vezetőjével, a 
zseniális Sztálin marsallal!

Éljen a román hadsereg.1

Az október 14-én kezdődött román kormányválság mégnem 
jutott nyugvópontra, A hét végén a pártvezetők szükebbkörü 
sorozatos megbeszéléseken vettek részt. Bukaresti politikai kö
rökben általános a vélemény, hogy a helyzet tisztázásának kés
leltetése nagymértékben. veszélyezteti az állam legfelsőbb érde
keit. Vasárnap délelőtt Radescu tábornok vezérkari főnök, aki 
állítólag az összes pártok bizalmából esélyes a kormányelnök 
tisztségének betöltésére, hosszabb megbeszélést folytatott Dinu 
Brátianuval és Mihalacheval. Hasonlóképpen Dinu Bratianu la
kásán a válság megoldásával- összefüggésben értekezletre gyűl
tek össze a liberális párt vezetői.

Hir szerint az összes politikai pártok .közös nevezőre hoz
ták a válság megoldására irányulcFjavasiatok több pontját. Tár
gyalások folynak még az egyes partok gárdáinak feloszlatásá
ról és a közoktatásügyi, valamint a földművelésügyi tárcák jut
tatásáról. Ami a gárdák feloszlatását illeti, a Kommunista Párt 
kijelentette, hogy óhajtja ..ennek végrehajtását, de csak a kor
mány megalakítása és a helyzet teljes tisztázása után. A bel
ügyi tárca kérdésében a liberális és a nemzeti parasztpárt ja
vasolta, hogy semleges tényező vállalja ezt, a kommunista és 
a szocialista párt azonban ellenjavaslatában leszögezte, hogy e 
téren a teljes megtisztítás munkáját a demokratikus szellemnek 
megfelelően csak politikai miniszter végezheti el.

A Nemzeti Demokrata Front pártjai végül maguknak tartot
ták fenn a közoktatásügyi, tárca juttatását, cserében a földmű
velésügyi tárcáért a liberálisok vagy a nemzeti parasztpártiak 
javára. A Tárgyalások ilyenirányú fejlődése arra enged követ
keztetni, hogy a válság kérdése a közeljövőben megoldódik.

A helyzet fejlődésével szorosan összefügg Dinu Bratianu, 
Maniu és Titel Petrescu találkozója a nemzeti parasztpárt elnö
kének magánlakásán, majd ezt kö/étién az összes pártvezetők 
találkozója Dinu Bratianunál. Különösen figyelemreméltóak azon
ban azok a megbeszélések, amelyek párhuzamosan a fenti talál- 

] hozókkal Groza Péter, elnöklésével folytak le Popp Ghija (Nem
zeti Paraszt Párt), Dinu Bratianu, valamint a Nemzeti Demokrata 
Front részéről Patra^canu, Ghiurghiu-Dej, Voitech István, Bag- 
dasar dr. professzor és a Földművesek . Frontjának egyik kül
dötte részvételével.

A minisztertanács hétfőn délelőtt ülésezett. Jelen volt Maniu 
és Dinu Bratianu is. A tanácskozás alatt Maniu fogadta Lupu 
Miklóst és megbeszélést folytatott vele. . .

Ugyancsak hétfőn délelőtt Sanatescu tábornok, je.lenlegi kor
mányelnök a miniszterelnökségen tanácskozott Pátra?canuval, 
majd fogadta Radescu tábornok vezérkari főnököt.

Apróhirdetések
SOLYMOSSY Viola zongoratanárnő 

tanítását megkezdi. Deák l*’.-u. 4. 19
GUMlBÉLYEüZÖK készítését vál

lalom Sole-Iéle helyiségben Jókai-u. 
2. Stein.' -12

BOROS 7 decis buléliás és más 
üvegek eladók Petőfi-utca qő. szám 
alatt. 30

VESZEK burgonyát, tűzifát, étel
olajat, zsírt, mézet, cukrot. Kiadó bú
torozott szoba ellátással. Borbél” 
Jókai-utca 15. 32

PÁNCÉL pénzszekrényék és irat
szekrények szakszerű javítását vál
lalom. Szabó Gyula páncélszekrény 
üzeme Eölvös-utca 3'1, 3b

FÜSZERKERESKEDÖ-segédel fel
veszek azonnal. Pleszkáts, Deák Fc- 
rcnc-ulca 14. 31

ÍRÓGÉPET újat vogv használtai, 
juharban, azonnal vénnek, Dónát-ul 
BZ .szám, 23

ELADÓ slráísz.ekér és ló. Érdek
lődni Treíort-utca ó, Nagynál. uö .

BU1OROZOTT szoba, előszoba, 
fürdöxzooa magános férfinek tisztvi
selőtelepen kiadó. Cim a kiadóhiva
talban. Qr,

FOGORVOSI asszisztensnőt keres 
dr. Bródy Bella, 1 lorihy-ut 10. 41 i

’ BORBÉLY-seg det állandó mun- [ 
kára 'civeszek. Monostori-ut 12. -<0

ÜZVEuY tisztviselőnő komoly, szó 
lid lakótársnőt keres. Két testvér is 
lehel. Jelentkezni mindennap délután 
l-től Eötvös idea i I. sz. amit lehet.

KEVESTAGU uricsaltidhoz elmen
nék. E'ozni tudok. Dávid l’erenc-ulco 
2. sz. 37

HÁZIMUNKÁÉRT lukast adok bel
városban, villannyal. Cím a kiadó
ban. 42

LAKÁST adnék, c-ietleo js
háziimmkáérl. Majálisai. 46. szám. 
Dr. Szegő. 44

' A román 
sajtó hangja

A bukaresti Curierul sorban szólal
tatja meg Erdély kérdésében a román 
közélet különböző képviselőit. A lap 
munkatársának arra a kérdésére, váj
jon lehetséges-e a magyarok jjjrane- 
veiése, Ilié Lázár, a kormánynak a 
bevonuló csapatok mellé rendelt jog
tanácsosa ezeket mond a (október 
28-iki szám):

„Én, aki minden tanulmányomat 
az elemi iskolától kezdve az egye
temig magyar nyelven végeztem, az 
ilyen erőieszitések tekintetében két
kedő vagyok, inért ismerém a ma
gyar nép sovén alkatát. Az a néhány 
román, aki azt hiszi, hogy ezeknek 
az emberekn k, akik abban a barbár 
gondolatban nőttek fel, "hogy ,,a ro
mánt az anyja hasában meg keU 
gyilkolni“, lehetséges az ujranevéié- 
se — tévéd. Naivak mindazok, akik 
azt képzelik, hogy ezek az emberék, 
akik hitlerista tipusu atonatársáda- 
lomb n nőttek fel, vdsszatérithetök 
az em eriesség és a' testvériség út
jára...“

Ezzel szemben ugyancsak a Curie
rul közli Bugnariu Tud r kolozsvári 
polgármester nyilatkozatát (október 
30-iki szám).

A lap szerint „Bugnariu Tudor né
hány érdekes adattal -szolgált a 'ro- 
mán és magyar dolgozu ’lakosság' 
közt fennálló egyétértést illetőleg, aztv 
állitván, hogy megneniértés csupán 
az értelmiségi és polgári rétegek 
közt létezik." •

felhívások.“.
A polgármester felhívása. Fel

hívom a törvényhatóság mind
azon szellem] és fizikai mun
kásait, akik a magyar város
vezetőségtől előre fizetést, ille
tőleg munkabért vettek fel és 
azután munkahelyükön nem je
lentek meg, vagy onnan köz
ben eltávoztak, hogy abbaha
gyott munkájukat azonnal ve
gyék fel és az előre kifizetett 
időt hiánytalanul dolgozzák' le, 
mérf különben közmunkára le
endő igénybevételük, iránt le
szek kénytelen intézkedni. Ko
lozsvár, <944 október 25. Bug
nariu Tudor s. k. polgármester.
. Az OTI felhívása a munka
adókhoz. A Társadalombiztosító 
Pénztár felhívja a munkaadókat, 
hogy a szolgalatból kivált' és 
nemdolgozó alkalmazottaikat ké
sedelem nélkül jelentsék ki, ne
hogy a kijelentések elmulasz
tása miatt a járulékot tovább is 
kiróják. '

LAKATOS és rokonszakmák szak
osztálya folyó hó 31-én délután négy 
órakor gyűlést tart, az ipartestület 
helyiségében. A fontosságra való te
kintettel kérjük a tagok pontos meg
jelenését. A vezetőcég, 43

Felhívás a műszakiakhoz. Fel
kérjük mindazokat a mérnökö
ket, gépészeket, elektrotechni
kusokat, vegyészeket, erdésze
ket,' bányászokat, kohászokat, 
műszaki segéderőket, a-kik a 
megalak&tndő műszakiak szak
szervezetének tagjai kivannak 
lenni, hogy összeírás végett a 
városi mérnöki hivatal (Farkas
utca 4, I. em. 9. ajtó) irodájá
ban a hivatalos őrak alatt d. e. 
8—13 és d. u. 15—17 óráig 
azonnal jelentkezzenek.

A tanulmányaikban meg
akadályozott egyaternigták- 
hax. Felhívunk minden Kolozsváron 
tartózkodó egyetemistát, aki a ,.ieiz- 
inns következtében tanulmányi ké
sedelmet szenvedett, hogy folyó hó 
3I-CI1, kedden délután 3 orrkor sajti 

'érdekében jelcnlkerzek Szinhaz-utoa 
2 sz. alatt.



Sorban állottunk
Tegnap délután sorban állottunk 

kenyérért. Nem panaszképpen mon
dom, mert hiszen manapság igen
igen sokan teszik ezt. Ott. álldogál
tunk szépen, libasorban a pékmü- 
hely bejárata élőit. Időnként kijött 
valaki az ajtón s ilyenkor forró, 
édes kenyérszag áradt a levegőben- 
Persze, úgy szimatoltuk, mint a ko
pó a róka nyomát.

Álldogálás közben szóba ereszke
dik az ember. Szíveskedünk egy
mással, mert hiszen ez nem kerül 
semmibe. Meghányjuk-vetjük a világ 
sorsát, közben félszemmel vigyázzuk 
egymást, nehogy valaki bár egy 
hellyel is előbb kerüljön a' sorban. 
Mégsem kell azt gondolni, hogy mi, 
sorbanállók, kegyetlenül rossz em
berek volnánk. Tessék csak eljönnit 
és megnézni. Például ha olyan asz- 
szony jön, akin látszik, hogy nem
csak a saját terhét viseli, akkor szó 
nélkül szétnyomakodunk, s előbbre 
engedjük. Hiszen a jövőt hordozza. 
Hadd segítsünk mi is valamit rajta. 
De még akkor is félreállunk, ha egy 
asszony gögiesélő poronttyal áll a 

■ sorba.
Igenám, de az utóbbi napokban 

erősen megszaporodtak a kisgyerme
kes asszonyok. Mi ennek a titka 7 
Elmondom azt is sorjában. Tegnap, 
amint megkaptam a kenyéradagö- 
mát és kigyuródtam a boltból, a kö
vetkező mondatot kapta el a fülem:

— Szomszédasszony lelkem, adja 
1 már kölcsön ezt a kis aranyost, 

hadd álljak be én is kenyérért. 
Úgy hamarébb kapok... —s már 
nyújtotta is karjait a sivalkodó ap
róság után.

< Azi hiszem, ez az, amit az em
beri jósággal való visszaélésnek 
szoktak nevezni. _ (n. e)

Ma délután 4 órakar remán- 
magyar ünnepi díszelőadás 
a Nemzeti Szhihásbctn.

Főispáni rendeletek román és 
magyar nyelvű szövegezés/ől és 
a magyar jelek és jelzések el- 

) távolításáról. A vármegye fő
ispánja elrendelte, hogy . az 
1923. évi román alkotmány de
mokratikus irányelveinek meg
felelően minden feliratot és köz
rendeletet a vármegye és Ko
lozsvár város területén román 
és magyar nyelven kell meg
szövegezni. Ugyanakkor el kell 
távolítani minden jelt és jelzést, 
melyek alkalmazása ellenkezik 

‘ egyrészt a román királyság, 
másrészt a Szovjetunió Köztár
saságai, Nagybriíannia és az 
Eszakamerikai Egyesült Álla
mok között létrejött fegyver
szüneti egyezmény irányelvei
vel. Ezeket a jeleket és jelzé
seket román szöveggel kell fel
cserélni, ily módon fejezvén ki 
világosan e terület szuveréni- 
tását,

R MADpSz központi iroda
helyiségét Farkas-utca 7. szám 
alá helyezte át. Kolozsváriak beirat
kozásra és panaszügyben itt jelent
kezzenek. A MADOSz vidéki osz
tálya továbbra is Unió-utca 6. szám 
alatt marad-

Megindul a tanítás a közép
iskolákban. A Tankerületi Fő
igazgatóság felhívja a kolozs
vári közép- és középfokú iskolák 
tanulóit, hogy folyó évi novem
ber hó 3.-án reggel 9 órakor 
jelentkezzenek saját intézetük 
épületében.

R Nyugdíjasok Ssakseer- 
vesetébe jelentkezzenek az összes 
érdekeltek naponta 9— 12 óráig, Má
tyás-utca 4. alatt.

mentés? Apatimg, a Tisza 
meSSett Cselig @1©

a szovjet haderő

fefgyvérsttineti- egyezményt. ■

MOSZKVA, október 29. A szovjet tudósító iroda hadijelentése: Október 2S-án hadseregünk 
a karéliai arcvonalon folytatta támadását és Petsamótól északnyugatra elfoglalta Nautsit, azon
kívül finn és norvég területen még több más helységet.

Varsó külvárosa, l'raga környékén helyi jelentőségű harc folyt. Csapataink az 1. lengyel 
hadsereggel együttműködve elfoglalták a Visztula mentén Jablonna városát több más helységgel 
együtt.

Csehszlovákiában,'’Ungvártói északra és délre hadseregünk folytatta előnyomulását és több 
mint 60 helység elfoglalása során birtokbavette Nagydobrony, Kisdobrony, Bátyú, Mczőkászony, 
községeket és még számos más helységet.

Magyarországon, Szatmárnémetitől nyugatra hadseregünk harccal elfoglalt több mint 40 
községet, melyek közül a fontosabbak: Nagydobos, Pusztadobos, Mátészalka, Hodak, Nyírbátor 
és Nyírbogát.

Jugoszláv területen, Belgrádtól északnyugatra a jugoszláv nemzeti felszabadító hadsereg
gel együttműködve elfoglaltuk a Duna mellett fekvő Apatint, továbbá Ruma, Kupusina, Lilujevo, 
Szonta, Karavukovo, Bacs, Tovarisevo, Klenak és Hrtkovci községeket. .

Az arcvonalak egyéb helyein felderítő vállalkozások folytak és helyi jelentőségű harco
kat vívtak. • ’ .

Október 27-én csapataink az Összes arcvonalon megsemmisítettek 112 német harckocsit és 
légiharcban, vagy a légvédelem füzével lelőttek 52 ellenséges repülőgépet.

MOSZKVA, október 30. A szovjet tudósító iroda hádijeleutóse: üngvátHől délre 
súlyos harcok után elfoglaltuk Csap fontos vasúti gócpontot

Szatmárnémetitől északnyugatra csapataink támadásaikat folytatva elfoglalták 
Papos, Jármi, Nylrderzs, Kántarjánosi, Máriapócs, Pócspetri és Kállósemjén községeket.

Egyéb helyeken felderítő vállalkozások és helyi jelentőségű harcok voltak. Okté*  
ber 28-án csapalaink megsemmisít ettek 83 német harckocsit és lelőttek 15 ellenséges 
repülőgépet.

MOSZKVA, október 30. (Tass). 
Vasárnap hozták nyilvánosságra 
Moszkvában a szovjet—bolgár 
fegyverszüneti egyezményt, me
lyet október 28-an írtak*  alá a 
Kremlben. A bolgár küldöttsé-, 
get a külügyminiszter vezette. 
Szovjet részről Sztolbukin mar
sall elnökölt a bizottságban. A 
fegyverszüneti egyezmény főbb 
pontjai a következők :

A német csapatokat le kell 
fegyverezni és hadifoglyokként 
kell kiszolgáltatni. A németeket 
és csatlósaliamokbeli alattvalói
kat internálni kell. Bolgár csa
patokat, tengeri és légi erőket 
kell a szövetségesek rendelke
zésére bocsátani.

A bolgár csapatokat haladék
talanul vissza kell vonni Gö
rögországból és Jugoszláviából 
és minden jugoszláv vagy gö
rög területre vonatkozó jogsza
bályt hatálytalanítani kell. A 
szövetséges hadifoglyokat azon

Az egész városban megindul 
a viilanyszolgáitatás. A villa- 
inosmüvek igazgatósága közli, 
hogy az egeresi távvezeték be
kapcsolási munkálatai pár napon 
belül befejeződnek. Mivel az 
áramszolgáltatás rövidesen meg
indul, felkéri a fogyasztókat, 
azonnal jelentsék be a vezeté
kekben észlelt szakadásokat. 
Csak úgy lehet elejét venni to
vábbi zavaroknak- és balesetek
nek. Áramot csak annak adnak, 
aki nincs fizetési hátralékban. 
A Villamosmüvek Igazgatósága.

A „Síiíilőaayák Mária Ott 
hona" és a „Diakonissza 
Kórház" szülészet-nőgyógyászati 
osztálya megkezdte működ tsét a 
Szociális Testvérek Otthonában, Rá- 
kóczi-ut 39. szám. Betegrendelés és 
felvilágosítás délelőtt 9—10-ig. Dr- 
Kovács Margit igazgató-főorvos. 

nal szabadon kell bocsátani. A 
háborús bűnösöket le kell tar
tóztatni és minden fasiszta jel
legű szervezetet fel keli osz
latni. A szövetségesek beveze
tik a cenzúrát. Mindent ami az 
egyesült nemzetek tulajdonát 
képezi, vissza kell származtat
ni és Bulgária köteles tiszte
letben tartani az egyesült nem
zetek tagjainak jogait és érde
keit.

A németek és a csatlósállam
beliek fegyvereit, beleértve a 
hadihajókat is, az összes más 
hadizsakmánnyal együtt át kell 
adni a szövetségeseknek.

A kiegészítő jegyzőkönyv elő
írja, hogy jóvátételként élelmi
szerkészleteket biztosítsanak a 
bolgár támadás következtében 
sokat szenvedett országok meg
segítésére. Ennek ellenértéke 
bele fog számítódni abba a jó- 
vátételi összegbe, melyet a. szö
vetségesek később fognak meg

A vasúti kórház adományokat 
kér kirabolt épületének üzembe
helyezésére. Befizetéseket nyug
ta ellenében Majális-utca 18. 
szám alá kér az igazgatóság.

Megnyílik a Népfürdő. A 
Városi Vízmüvek igazgatósága közli, 
hogy a Képfürdő (Apácai Cseri Já
nos-utca 1. szám) folyó hó 29-től 
megnyílik. A közönség hozzon ma
gával törülközőt.

As állami kereskedelmi 
lcánykösépiskola igazgatósága 
felkéri a II—IV. osztályba beiratko
zott helybeli tanulókat, hogy a taní
tás mielőbbi megkezdése érdekében 
november 1-én, szerdán reggel 9 
órakor tanáraikkal együtt jelenjenek 
tneg a sétatéri iskolában.

As^tcúcjsok figyelmébe l A 
kolozsvári Ipartestület asztalos-szak
osztálya október 31-én délután 3 
órakor újjászervező ülést tar!.

határozni.
A háború befejezéséig Búi- ' 

gáriában a Szovjetunó képvise
lőjének elnöklete alatt szövet
séges fegyverszüneti bizottság 
fog működni, mely “felügyel a 
fegyverszüneti szerződés ren
delkezéseinek megtartására.

Sulvas -találatot 
a lífpíir- ■

LONDON, október 30. (Reuter). 
Angolszász bombavetők a vasárnap
ra virradó éjszaka hevesen támadták 
a norvég partokon Bergen nemet bu- 
várhajótamaszpontot. A .brit bomba
vetők tegnap ismét lecsaptak a „Tir- 
pitz" német, csatahajóra, amelyet 
már szeptemberben is súlyosan meg
rongáltak. Ez alkalommal egy 6 ton
nás bomba becsapódását figyelték' 
meg a német csa ahajón.

I sffitRt.és veszélytelen
I IeÍoIOOjw gázukkal irt

O»..■JtísAJka jjeÁK mérnök 
| Kqjozsvár, Hitler-tér 1. Félemelet 
teraossa aanmBKSs

K dévai csángók is lelve- 
naltak. Bukarestből jelentik : A dé
vai és hunyadmegyei Nemzeti De
mokrata Arcvonal gyűlésén megje
lent C. Titel Peírescu államminiszter 
és Groza Péter volt miniszter is, az 
Ekésfront népszerű vezére- A Magyar 
Dolgozók Szöveisége táblái alatt fel
vonuló telepes csángó magyarság 
nevében László János gazda mon
dott beszédei-

A képsőmüvássehei saját ér
dekükbe > felhívjuk, hogy csütörtökön, 
november 2-á > délelőtt 9 órakor a 
Műcsarnok helyiségében jelentkez
zenek.

DR. SZENTKIRÁLYI ISTVÁN or
vos folytatja rendeléseit d. u- 2—6-ig. 
Kismester-u- 4. 34

... ■
Szerkeszti BALOGH EDGÁR

A szerkesztésért felei NAGY ISTVÁN 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Urassal utca 7.
Hivatalos órák 8-tól 15-íp. .


